

# 争创首批国家生态园林城市 今年南京城将系上100公里“绿围巾”

从2005年开始,南京就启动了“国家生态园林城市”创建工作。目前,南京距离“国家生态园林城市”的称号还有多远?

昨天,南京市园林局召开发布会介绍创建进度,包括基本达标项目以及“短板”内容。现代快报记者从会上获悉,今年南京将部署三个“一百”,全面提升城市环境:沿城墙打造100公里绿道,打造100条林阴路,对100多块拆迁地块进行绿地建设。

## 南京获得申报资格

据了解,南京于2005年启动“国家生态园林城市”创建工作,2007年被国家建设部确定为全国首批“国家生态园林城市”试点城市。经过近8年创建,南京的城市生态环境不断改善。按照规定,要申报“国家生态园林城市”,必须已获得“国家园林城市”“国家节水型城市”“国家卫生城市”“国家环保模范城市”命名,且获得国家园林城市命名3年以上。南京均已满足。

### 对照指标

#### 45项基本达标

南京此前发布了《关于加快“三城”同创,进一步深化生态建设工作的决定》。文件要求,2013年南京将加快行动,争创全国首批“生态园林城市”。生态园林城市的创建指标内容较多,包括综合管理、绿地建设、建设管控、生态环境、节能减排、市政设施、人居环境、社会保障等八大类90项考核指标。

预计4月份左右,南京在自查的基础上将接受省级初审,下半年再接受国家住建部组织的专家考核验收。

据介绍,目前对照创建指标,涉及园林部门的45项指标已基本达标。“之所以说基本达标,是因为目前在我们的自测中,指标已达到;但下半年,国家住建部要通过实地卫星遥感进行调查,才能得出最终数据。”

工作人员介绍,今年南京力争使城市建成区绿化覆盖率达到45%,绿地率达到41%,人均公园绿地面积达到14.5平方米。

#### 存在短板: 空气、垃圾等指标

有做得好的,也有需要继续改善的。南京在一些方面还存在“短板”。

指标要求,城市生活垃圾无害化处理率要达到百分之百。这一项还是至关重要的“否决项”。

对此,工作人员表示,目前由创建办牵头,已按照考核指标,将各项任务进行分解,布置到各个相关职能部门,创建办同时对达标情况、进展等进行追踪、监督。“这项要求比较高,今年南京将出台相关措施,保证落实。”

空气质量方面,南京也面临严峻考验。指标要求,确保全市年空气污染指数小于或等于100的天数达到300天以上。

工作人员介绍,“按照2012年南京的情况,我们是达标的;今年,照目前的情况看,我们还要朝这个方向努力。”

### 新举措

#### 三个一百: 给全城围上绿色

今年,南京市园林局还将推出新举措:“三个一百”。具体是:沿城墙打造100公里绿道;打造100条林阴路;对100多块拆迁地块进行绿地建设。工作人员介绍,这是为了让南京的绿地建设更均衡、合理。

100公里绿道建设,将沿着南京城墙的边界线,沿山、沿水、沿城,打造全市慢行系统,方便市民进行休闲和步行。

有关人士介绍,此前南京每年建设20块绿地,这些地块主要来源于拆迁地块,“如果面积小于5000平方米的拆迁地块,不好开发,就争取做绿地。”今年的目标上升到100多块,在处理拆迁地块时,肯定会朝着这个方向倾斜。

现代快报记者 沈晓伟  
通讯员 徐永洪

### 相关新闻

#### 中山陵新增 300多棵“青奥树”



一起来种“青奥树”  
现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 沈晓伟)昨天,南京市园林局联合青奥会组委会办公厅、市体育局等部门,在中山陵组织了“青奥林”植树活动,种下了300多棵树,包括栎树、重阳木、高杆女贞、红叶石楠、桂花等。这次植树活动的主题为“植一片绿色,办生态青奥”,包括50名体育运动员、60名青奥会志愿者在内的100多人参加了活动。植树地点位于中山陵园国立中央体育场东门山坡上。

## 南京近20座过街广告灯桥将陆续拆除 湖南路过街广告灯桥 已全部拆除

近日,有市民经过湖南路,发现过街广告灯桥全都不见了。现代快报记者了解到,前两周,湖南路已经拆除了10座过街广告灯桥,除了湖南路的10座,珠江路、太平南路、王府大街、丹凤街等地的过街广告灯桥,也将陆续拆除,今后也不会再批准设置类似过街广告灯桥。

近年来,灯桥老化程度愈加严重,管养成本越来越高,而且由于样式陈旧,影响市容。另外,过街广告灯桥占用城市道路,影响车辆、行人通行,已不适合在主城区存在。现代快报记者 赵丹丹



湖南路上的过街广告灯桥已被拆除,放眼望去“敞亮”不少



丹凤街上的过街广告灯桥,整条街看着略显压抑  
现代快报记者 李雨泽 摄

## 最快上半年拍卖部分广告设施经营权

《南京市城市治理条例》还规定,今年将严格清理主城区、高速公路沿线广告牌。

目前机场高速、宁杭高速等市内高速公路两侧共有高立柱广告牌500余块,从总体上看设置过密。记者从城管部门了解到,今年将陆续拆除高速沿线广告牌。

南京还在推进公共广告设施

经营权拍卖,包括阅报栏、公交站台、电话亭、高速公路沿线的广告经营权。首批拍卖的可能是阅报栏广告经营权,最快今年上半年实施。广告设施经营权拍卖,将通过市政府政务平台进行,拍卖会设置底价,底价由专业第三方机构进行评估确定。

现代快报记者 赵丹丹

## 南京上周成交二手房3345套

快报讯(记者 马乐乐)上周,急于过户的二手房交易激增。据网上房地产统计显示,南京上周成交二手房3345套,与之前一周的1110套相比,涨幅达到两倍,同时这个数字也是近年来罕见的。在2011年,南京有时一个月的成交量也没有这么多。

本月初,“新国五条”细则针

对二手房交易中个税按20%收取的要求,让南京二手房交易加速,买卖双方为了规避可能带来的税收,纷纷抢着过户。

“其中不少成交量是父母与子女之间的去名。”有业内人士分析说,出于对个税新政的恐慌,一些市民提前将房产证上的名字去掉,以利于今后买房。

### 住 行

## 酿造厂地块补偿价比周边高2000元 首个计奖日,就有超半数居民达成搬迁协议

快报讯(记者 马乐乐)补偿价格比周边二手房高2000元/平方米,这样的征收自然得到居民支持。被列入今年南京危旧房改造计划的下关酿造厂地块,是下关今年首个危旧房改造项目,现代快报记者了解到,3月10日是搬迁首个计奖日,132户居民中有67户达成了搬迁协议,38户居民主动交房搬家。11日上午又有

49户居民交房搬家。按照规划,酿造厂地块在南京滨江风光带建设范围,未来将纳入滨江风光带和秦淮风光带进行整体打造建设。

下关区除了南京市统一提供的丁家庄保障房源外,还为搬迁居民提供了辖区内如依山郡、盛景园等定购商品房房源,价格比售楼处低1500-2000元/平方米。

## 小红山站 一号线南京站北口

快报讯(记者 毛丽萍)“小红山客运站就要开通了,如果地铁南京站北出口不开通的话,出入小红山将非常困难,不知道北出口何时能开?”对于这个市民关注的问题,地铁发言人称,1号线南京站北出口进行临时封闭,是因

## 地铁三号线掘进960米 预计下周开始江下掘进

快报讯(记者 毛丽萍)地铁三号线过江段进展一直备受关注。昨天,记者从承建三号线过江盾构施工的隧道股份获悉,三号线过江盾构进展顺利,已向前推进了960米,目前已下穿长江北岸大堤进入长江,预计下周将可到达40多米深的长江下方,开始江下掘进。按照现在的施工进度,预计今年年底前可完成区间隧道的贯通,确保地铁三号线能于2014年青奥会前实现全线运营。

## 将同步启用

为小红山客运站的施工需要。市交通运输局相关人士表示,最迟今年7月份,小红山客运站将启用,届时中央门车站将整体搬迁,全市的客运班线也将进行调整。“客运站开通的同时,地铁站出入口同步启用。”

## 江北公交换新车了 涉及D7线、151等线路

快报讯(通讯员 孙洪 黄敬民 记者 刘伟伟)今天,扬子浦口公交的浦新线、D7线、雨乌线和雨石线公交车,将全部或部分换新车,并增加发车频次。其中,浦新线高峰时的发车间隔缩短为10-12分钟;从西水湾到万达广场北站的D7线,高峰时间2-3分钟就有一班。此外,扬子高新公交的157路已换成33辆新车,168路、151路也将于下周内全部换成新车,其中151路配车将增至32台。

## 可以上微博维权了 “微博律师团”成立

快报讯(记者 项凤华)昨下午,江苏首个“微博律师团”服务平台正式上线。该服务平台由南京市委宣传部、南京市司法局联合腾讯微博、江苏号码百事通和南京律师协会共同发起,旨在增强消费者的法律维权意识,为消费者提供法律援助咨询服务。

据了解,“微博律师团”(http://z.t.qq.com/zt2013/wblst/index.htm)以腾讯微博为基础平台,消费者通过腾讯微博将问题发表在#江苏315微博在你身边#话题下,“微博律师团”就可以在线解答。“微博律师团”同时联合江苏号码百事通开通法律服务热线:118114-95。

## 江苏发现甲流47例

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省卫生厅发布消息,2月份全省因各类传染病死亡21人,甲型H1N1流感病例数为47人,无死亡病例。市疾控中心专家说,甲流已经变成季节性流感,大多数都是散发,南京并未出现异常情况。

记者了解到,流感的高发季节已经过去。从全市的监测数据来看,南京目前因为流感病毒引起的病例并不多。流感样病例多是由一些呼吸道病原体如鼻病毒、肺炎链球菌等引起,市民不必太过担心。

## 春茶出锅了

快报讯(记者 顾元森)昨天,在高淳区桤溪镇蓝溪村,200多斤碧螺春新茶出锅了,这是高淳今年出锅最早的春茶。茶农们说,与往年相比,提前了近20天。

昨天上午,在蓝溪村茶厂,工人们正在加紧制茶,要经过杀青、揉茶、烘干、包装四个环节。茶厂负责人刘德新说,一般来说,应该在3月中下旬采茶,今年采茶这么早,得益于本月上旬偏高的气温。气温促使茶叶芽头很快冒尖。刘德新说,3月10日、11日,村里安排200多名村民,共采摘鲜叶900多斤,炒制干茶200多斤。下一次采茶要等到气温回升以后。据介绍,这锅春茶因为上市早,销路很好,每公斤在6000元以上。